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Вопросы коллоквиума почти совпадают с вопросами экзамена по первой половине курса. 

Студент, сдавший коллоквиум, на экзамене освобождается от ответа на вопрос(ы) по первой половине курса. Как с билетом повезет, там три вопроса.
Список вопросов  
Общее состояние и перспективы развития ядерной энергетики.
1) Почему «доступность ядерной энергии» оценивается такой большой вилкой «от 3 до 10 тысяч лет»? Из чего складывается «доступное» сырье для атомной энергетики?

Обзор концепций ядерной энергетики. Классы аварий.
2) Из каких соображений выбираются «стандартные аварийные ситуации»? Чем следует руководствоваться при выборе и почему?
Энергетика процессов деления тяжелых нуклидов ядерных реакторов.

3) Опишите «идеальный» реактор для воспроизводства топлива. Какие конструктивные решения обеспечат максимальный коэффициент воспроизводства?
Типы атомных станций.
4) Предложите способ(ы) преобразования тепловой энергии в электрическую, отличные от классического теплового цикла.
Основное технологическое оборудование.
5) Предложите способ(ы) перегрева пара в одноконтурной АЭС, без повторного прохода пара через АЗ. 
Организация термодинамического цикла. Регенерация. КПД.
6)  Чем ограничено максимальное приращение КПД в регенеративном цикле Ренкина, почему предел ~18%, а не выше?
Коэффициент полезного действия АЭС.
7)  КПД какого типа кипящего реактора выше? «Cо свободной конвекцией теплоносителя» или «C принудительной конвекцией теплоносителя». Почему?
Функция распределения энерговыделения и потока нейтронов по радиусу активной зоны реактора.
8)  В Активной Зоне в форме куба, по какому закону будет распределено энерговыделение?
Способы выравнивания энерговыделения.
9)  Если предположить, что длительность кампании реактора ограничена только запасом реактивности на выгорание в АЗ, то какой способ выравнивания энерговыделения (переменное обогащение, выгорающие поглотители или что-то еще) предпочтителен? Предполагается, что начальный запас реактивности на выгорание (масса урана 235 в топливе) одинаков.
10) Почему (кроме удорожания изготовления ТВЭЛ) не применяют или гораздо реже применяют выравнивание энерговыделения по высоте АЗ?
Основные факторы, ограничивающие режимные параметры или мощность реактора.
11) Предложите способ(ы) уменьшения максимальной температуры в центре топливного стержня. 
12) Почему нельзя допустить плавление топлива в ТВЭЛ, даже если оболочка способна выдержать соотв. температуру? 
Распределение поля температур по сечению твэл.
13) Внутренний блок-эффект снижает или повышает температуру в центре топливного  блока и почему?
Расчет технологического канала с кипением теплоносителя.
14) В чем состоит основное отличие распределения температуры вдоль канала для каналов с кипящим и некипящим теплоносителем?
15) Почему не применяют кипящий теплоноситель в первом контуре двухконтурных реакторных установок? 
Расчет коэффициентов теплоотдачи в технологическом канале ядерного реактора.
16) Предложите способы интенсификации теплообмена (повышения коэфф. теплоотдачи) для каналов с кипением и без кипения.
Проверка процессов теплообмена на наличие критических тепловых потоков.
17)  В каком канале, кипящем или некипящем больше запас до кризиса теплообмена? И почему?
Особенности теплофизики реакторов с кипящим теплоносителем.
18) Предложите способ(ы) уменьшения искажения распределения энерговыделения (потока нейтронов) по высоте АЗ, для кипящего реактора. 
Учет теплообмена в топливном блоке за счет излучения.
19) Рассчитайте, при какой температуре тепловой поток за счет излучения сравняется с тепловым потоком за счет молекулярной теплопроводности в контактном зазоре ТВЭЛ-а. 
Расчет технологического канала по средним сечениям параметров теплоносителя.
20) Почему формула расчета гидравлического сопротивления 
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 - для жидкости различаются? Что (какой эффект) учитывается в этом различии?
Поле температур твердого замедлителя.
21)  Флюенс нейтронов ухудшает теплопроводность графита, повышение температуры графита приводит к отжигу дефектов и улучшает теплопроводность графита. В результате, при работе на постоянной мощности устанавливается какое-то равновесное значение теплопроводности.  Если теперь понизить тепловую мощность АЗ, то как изменится теплопроводность графита?
Поле температур в реакторе и его связь с нейтронно-физическими и гидравлическими процессами. Реактивность. Коэффициенты реактивности. Эффективная температура.
22) Почему влияние температуры различных элементов активной зоны на реактивность различно? Почему влияние температуры в разных областях активной зоны тоже различно?
Характерные температуры их разности и отношения.

23) Почему температурный напор (разность температур элементов АЗ) в направлении оси OR не зависит от расхода теплоносителя?
Поле температур в канале реактора, выраженное через параметры подобия.

24) Параметр χi называют параметром температуры i-го элемента, 
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. Для каких значений χi (больших или маленьких) лучше выполняется закон подобия для температурных полей в АЗ при изменении расхода теплоносителя?
Коэффициенты реактивности по температуре теплоносителя, мощности и расходу.

25) Каково идеальное значение коэффициентов реактивности реактора? Что не позволяет спроектировать реактор с идеальными коэффициентами реактивности?
26) Могут ли температурный и мощностной коэффициенты реактивности иметь разный знак (+-)?
27) Какой из коэффициентов реактивности больше по абсолютной величине температурный или мощностной? Почему?
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